

互联网名企大厂求职包过进面试？ 线上笔试成代考“重灾区”

事件概述

“‘阿里笔试’‘腾讯笔试’，保正确率，老字号，包过进面试。”记者调查发现，当前网上存在不少向应聘者提供各类企业特别是知名互联网企业网络笔试代考舞弊服务的“枪手”，严重影响招聘工作公平公正。多名求职者告诉记者，入职网考找“枪手”已经是“公开的秘密”。记者在百度搜索“笔试助攻”等，搜索结果达220万个，其中可以轻易找到提供知名互联网公司、银行、咨询公司等各类企业线上笔试服务的代考机构的联系方式。部分“代考机构”提供的代考服务价格在每小时400元至600元不等，有些费用更高。（来源：新华社）

网友评论

@里里不是那种里里：还有这种操作？！

@李溪汐-美国投行经济分析师：有需求就有买卖。

@薇酱_TV 夫妇：笔试自己过不了，面试也够呛吧，这有啥意义？

@樟子松_2020：笔试过了，还有几轮面试呢，在老练的HR面前，几分钟就套出来了，还有部门的主管或经理面试。真金不怕火炼，水货还是水货。

@我已枯花：什么都要靠网络，这些管理企业的人把网络当什么了？就这种水平也是堪忧！

@我只是一颗香菜：不会真有人以为自己过了笔试就能过面试吧？！（对于大多数人来说。）

@苏夜苏陌：笔试包过，就很暗藏玄机。

@cysts3：这些人被发现作弊会上黑名单吗？要提高作弊成本啊。



雷报

小编说两句

网络考试由于可以降低招聘求职双方的活动成本，提高效率，如今被大规模应用于求职考试当中。应该说，在互联网时代，这是一个趋势。然而，不再面对面地考试，却也为代考和作弊“钻了空子”。其实其技术手段并不高明，并非不能监控到代考痕迹。重视此类现象，加大对作弊的商家和个人的惩戒力度，运用技术手段，将这一漏洞补上。



榴莲香蕉展示挂牌房价？ 深圳中介打“暗语”避监管

事件概述

今年2月，深圳发布二手房成交参考价格发布机制，明确要求二手房交易市场不再显示成交价格。近期，一张以榴莲代表1000万、香蕉代表100万的深圳二手房价格展示牌，刷爆了深圳人的朋友圈。5月25日，深圳市南山区住房和城乡建设局相关负责人表示，经核查，涉事门店为美凯龙爱家第十九分公司（红树湾店）。深圳市房地产中介协会根据行业自律规定，已将上述机构和有关人员作不良行为记录处理，处理结果通过公开网站进行公布。从5月25日开始，美凯龙爱家第十九分公司（红树湾店）停业整顿一周。

（来源：21世纪经济报道）

网友评论

@汤：榴莲忘返，感到焦虑。

@斜杠少年：自作聪明。

@仁和会计官方微博：怎么不用“爽”统计？

@骆驼：看图片寻思着是不是买房子送榴莲，买的越多送的越多？我还是 too young too simple……

@ | 玛勒格、彼得：想不到啊，榴莲和香蕉成了硬通货。

@TX 爱在屋檐下：哈哈！想出这个的是人才！

@ld0220：这是明码标价吧？我榴莲和香蕉准备好了，换不到房子可以告他们吗？

@简简单单的顺子：不让标价价就跌了？

@刘兵天：房住不炒！严厉查处违规炒房！

@īπ：顶风作案必须罚到他肉痛才行，发现一次，罚最近一百次佣金就老实了。

小编说两句

一个榴莲=1000万元，一个香蕉=100万元，这家房产中介门店居然用上“水果黑话”，可真是脑洞清奇。无视参考价制度，上有政策、下有对策，自以为是个“小机灵鬼”，被调查处理，一点也不冤。房住不炒，这是房地产市场必须坚持的定位。这也给房产中介一记警钟，与其做一些奇奇怪怪的“创新”，不如以此为戒，端正挂牌方式，诚信经营。



甘肃越野跑前六唯一幸存者 劫后余生又遭遇“网络暴力”

事件概述

在甘肃白银马拉松事故中，来自河南济源的小涛同样经历了生死时刻。幸运的是，张小涛被当地一名牧民救了过来。目前他已经回到河南。不过层出不穷的“网络暴力”让他承受了很大压力，不得不预约心理医生咨询辅导。网上关于他是“前六名中唯一幸存者”等信息也层出不穷。而在这些信息中，有很多对张小涛很不友好。“有人私信我，让我去死，我做错了什么。”张小涛称，还有一些人质疑“前六名中唯一幸存者”的说法是在炫耀成绩，也有人觉得他不感恩伸出援手的牧羊人。（来源：河南商报）

网友评论

@hao：命大活着都有错？！

@辛小木：真无语！他是幸存者，又不是施暴者！不对他同情也就算了，还让人家去死……说这话的人还是人吗？！

@博肖 1005805 奥利给：这些人是不是脑子有毛病？

@太微：有些人，拿起键盘就以为自己是神了。

@我这里面有点东西：网络发言不用成本，当然可以随意不计后果的辱骂他人，如果实名认证追究责任，你看那些人还敢这么无脑喷吗？

@失落的航天员：经历过生死看淡些吧，毕竟脑残太多。大难不死，必有后福。

@浅忆°：当时的情况，如果能自救且能救助他人，我想，没有人会袖手旁观！

@NO.0：严肃追责相关负责人员，更要严惩网络暴力者！！事关人命，岂可儿戏？！

小编说两句

逃离了鬼门关，却逃不了个别网友的“追索”，张小涛太惨。那些网暴他的人，思维逻辑经不起推敲，缺乏正常的价值判断，真是荒诞得不可理喻。近年来，网暴事件时有发生。“欲加之罪，何患无辞”，有人说网上不是讲理的地方，虽以偏概全，但网络生态确是不佳。网暴他人不仅是道德层面的败坏，也是对法律的冒犯。对于幸存者，希望多一点拥抱，而不是网暴。



小学生参观保时捷引争议 教育局：系正常教学活动

事件概述

近日，南京市拉萨路小学组织学生参观保时捷的图片，在网络上流传开来并引发争议。对此，校方工作人员回应称，这是学校课程周的活动之一，并不只有参观汽车，有的学生还去了汽车修理厂、图书馆，只是个别的小组去参观保时捷。5月20日，鼓楼区教育局小教科相关负责人向青蜂侠讲述了事件的起因经过，并表示这是正常的教学活动，系家长资源给孩子开拓视野，请大家理性看待。

（来源：青蜂侠Bee、大众报业）

网友评论

@ForPeopleWhoAreAlive：的确应该理性对待，但我只是感觉看车啥的不是很有意义。

@血液中的蓝：要是能去工厂参观参观人家的管理，包括了解这个品牌的文化，或许还有点意义。

@肯定先救你我妈会游泳：我小学时学校曾经组织参观过当地最大的拖拉机厂，参观拖拉机是不是就不会有争议了？

@荔枝Chu：这种事没必要上纲上线，长大了也要接受这种差距的。

@神代利世的宠儿：对车评人和爱车人士来说，保时捷不过是众多豪车中的一款车，对很多不太懂车且生活状态相对贫苦的人来说，这样的车就像是头顶悬着的麦芒，无法企及却又如影随形。当年幼无知的孩子回家讲述参观见闻并感慨良多的时候，相信一些家长的自卑与无力感会瞬间产生，相形见绌或许就是这样……

小编说两句

事件的焦点，当然在于“保时捷”这个词。如果换一个“小牌子”，或者一个别的商品，也许这种争议就不会存在了。把孩子卷到一个带商业性质的活动中，确实是不妥了。不过，如果这场参观的核心意义就只是“参观”，只是了解一款被高技术赋能的汽车，那么这样的参观本身，没什么好指摘的。过度解读大可不必，不过学校组织活动确实可以更加慎重。